



ВЕТЕРАН ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ

Подмосковья

ФОНД
ПРЕЗИДЕНТСКИХ
ГРАНТОВ

июнь, 2019 года, № 2(8)

Информационный бюллетень Московского областного регионального отделения
Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых сил Российской Федерации



Комитет МОРО приглашает всех ветеранов военной службы принять активное участие в конкурсе проектов на премию Губернатора Московской области «НАШЕ ПОДМОСКОВЬЕ».

Это хорошая возможность для публичного признания наших повседневных дел и мероприятий по сохранению исторической памяти, патриотическому воспитанию молодёжи.

НАШЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В РАМКАХ ПРОЕКТА «ИСТОРИЧЕСКАЯ ПАМЯТЬ»

7 июня 2019 года в Администрации г.о. Домодедово состоялось расширенное заседание Общественного Совета проекта «Историческая память» ВПП «Единая Россия» Московской области.

Участников тепло приветствовала первый заместитель главы Администрации г.о. Домодедово Марина Веденникова.

Председательствовал на форуме депутат Московской областной Думы, координатор проекта «Историческая память» Владимир Вшивцев.

В работе заседания Совета приняла участие делегация МОРО ООО в составе: Владимир Рабеев и Олег Ковальчук, руководители Домодедовского, Подольского и Каширского местных отделений Евгений Макин, Альберт Салиев и Анатолий Воротников.



Давая оценку мероприятиям исторической памяти, в том числе проводимым Комитетом МОРО ООО ВС РФ, депутат В.С.Вшивцев отметил, что «...в их числе есть и международные, которые получили высокую оценку. Уникальность самого проекта заключается в том, что люди занимаются не просто организацией мероприятий, а становятся участниками серьезных политических событий».

Напомним, что речь идёт о мероприятиях «народной дипломатии», в рамках которых ветераны военной службы Подмосковья с 2018 года установили отношения с антифашистскими организациями Германии, совместно с ними выступили с обращением к Президенту Польши о сохранении памятников советским воинам, провели марш «Бессмертного полка» в Берлине и привезли в Россию для увековечивания землю с места расстрела 11 тысяч советских военно-запертых в концлагере Заксенхаузен.

Заместитель председателя
Комитета МОРО Олег КОВАЛЬЧУК

10 УДАРОВ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В 1944 ГОДУ!

Первый удар врагу в 1944 г. был нанесён под Ленинградом. В январе Волховский фронт перешел в наступление. Окружённые под Новгородом немецкие войска были уничтожены. С наступлением Ленинградского фронта и соединением с войсками Волховского фронта была освобождена **Ленинградская область**.



Второй удар был нанесён врагу на Украине и принёс освобождение **правобережной Украины**. В феврале 1944 года началась Корсунь-Шевченковская операция. И уже в марте три Украинских фронта вышли на государственную границу СССР с Румынией, а в апреле 1944 года – на границу с Чехословакией.



Третий удар врагу был нанесён в районе Крыма. Владея Крымом, немцы ставили под угрозу Черноморский флот. В апреле усилиями Приморской армии и 4-го Украинского фронта были освобождены Симферополь и Одесса, а в мае – Севастополь и весь **Крымский полуостров**. Был открыт путь на Балканы.



Четвёртый удар был нанесён финским войскам в Карелии. Во время войны немцами и финнами была создана мощная сеть укреплений на Карельском перешейке - «новая линия Маннергейма».



В июне наши войска прорвали оборону и взяли Выборг. Вскоре была очищена от врага Мурманская железная дорога и освобождена столица **Карело-Финской республики** - Петрозаводск.

Пятый удар по немецким войскам был нанесён летом 1944 г. в Белоруссии и Литве. В июле под Минском войска трёх Белорусских фронтов взяли немцев в кольцо.



Шестой удар по немецким войскам нанесли войска 1-го Украинского фронта, освободившие Западную Украину. В июле был освобождён Львов – центр Западной Украины. Продолжая наступление, наши войска полностью освободили **Западную Украину** от врага.



Седьмой удар был нанесён в августе 1944 г. войсками 1-го и 3-го Украинских фронтов, которые в результате Ясско-Кишинёвской операции освободили в августе столицу **Молдавской республики** - Кишинёв и столицу Румынии - Бухарест. **Румыния и Болгария** капитулировали и объявили войну Германии.



Восьмой удар советские войска нанесли в **Прибалтике**. В сентябре войска Ленинградского фронта с моряками Балтийского флота освободили столицу Эстонии - Таллин. В октябре была освобождена столица Латвии - Рига. **Финляндия** капитулировала и объявила войну Германии.



Девятый удар был нанесён в Закарпатье. В результате наступления в августе-октябре была освобождена **Закарпатская Украина**, оказана помощь Словацкому национальному восстанию, освобождена **Сербия**, взят Белград.



Советские войска вступили на территорию Чехословакии и создали условия для наступления на Будапешт, Австрию. Капитулировала **Венгрия** – последний союзник Германии.



ВПЕРЕДИ ЗАВЕРЩАЮЩАЯ БИТВА ЗА БЕРЛИН!

Добровольцы, желающие принять участие в проекте, могут обратиться к нам:

Телефон координаторов проекта Фонда президентских грантов: 8-925-620-77-97; 8-916-418-72-97;

E-mail пресс-службы: oleg-shirocov@mail.ru; Сайт МОРО ООВ ВС РФ: <http://veteranvs.ru/>

МЕРОПРИЯТИЕ ГРАНТА: ОКАЗАНИЕ ПОМОЩИ ВОЕННЫМ КОМИССАРИАТАМ



Подобные приказы районных военных комиссаров стали нормой для многих местных отделений Московского областного регионального отделения ОООВ Вооружённых Сил РФ. Во исполнение мероприятий Президентского гранта ветераны военной службы установили прочные отношения с военкоматами в целях оказания им содействия в проведении военно-патриотических мероприятий.

Время, когда молодёжь была представлена только призывниками, а штаты военкоматов, ДОСААФ и должности военруков в школах и политехнических вузах позволяли охватывать их всех допризывной подготовкой, пока остаётся в прошлом.



Сегодня Россия идёт в законопроектной деятельности к восстановлению возможностей ДОСААФ, возвращаются в воинские части профессионалы-воспитатели, рассматривается вопрос увеличения часов НВП в школьных программах. Но военкоматы остаются по-прежнему с ограниченными возможностями охватить своими силами всех призывников.

На помощь им приходят ветераны военной службы, чтобы достойно отправить новобранцев в учебные подразделения, разъяснить им азы первых месяцев солдатского быта и отношений, помочь осознать и выбрать себе в пример героя, на отношение которого к своему воинскому долгу, любви к Родине можно было бы равняться.

Помощь ветеранов военной службы полезна военкоматам и в работе по формированию выбора профессии офицера. Эту категорию ребят офицеры запаса вместе с военкоматами выделяют в ходе военно-патриотических и военно-спортивных мероприятий для юнармейцев.

Благодаря инициативе Комитета МОРО состоялось решение Военного комиссара Московской области о дополнительном содействии в подготовке к поступлению в военные вузы тем ребятам, которые имеют медаль Юнармии.



Член Комитета МОРО ООВ ВС РФ
Вячеслав АПОЛОННИК

МЕРОПРИЯТИЕ ГРАНТА: БЛАГОУСТРОЙСТВО ВОИНСКИХ ЗАХОРОНЕНИЙ

В рамках мероприятий Президентского гранта Комитет МОРО с марта по апрель 2019 года совместно с Военным комиссариатом Московской области проводил работу по уточнению базы статистического и паспортного учёта воинских захоронений, нуждающихся в благоустройстве.

Общими усилиями местных отделений МОРО, отрядов Юнармейцев, членов военно-патриотических клубов Подмосковья, военных комиссариатов, членов семей военнослужащих и ветеранов военной службы, членами общественных палат и должностными лицами муниципальных органов власти было обследовано состояние 1444 мест воинских захоронений.

Наибольшую активность проявили Домодедовское, Павлово-Посадское, Щёлковское, Химкинское, Лобненское, Подольское, Балашихинское, Коломенское, Орехово-Зуевское, Дмитровское, Волоколамское местные отделения, которые организовали взаимодействие с общественностью и военными комиссариатами.



Местные отделения организовали непосредственные выходы в места расположения мемориалов и иных воинских захоронений, совместно с отрядами юнармейцами организовали маршруты памяти в своих муниципальных образованиях.



Особое внимание было удалено памяти тех героев, чьи захоронения ветшают, и историческая память о которых постепенно начинает тускнеть и стираться вместе с именами на их обелисках. Достоин признания пример Химкинского отделения, членами которого из небытия была возвращена историческая память генерал-лейтенанта Гагена Николая Александровича, участника Парада Победы.



Накануне празднования дня Победы и дня Скорби 22 июня многочисленные инициативные группы приняли участие в благоустройстве солдатских могил.

Заместитель председателя Комитета МОРО ООВ ВС РФ Виктор Карагодин

22 ИЮНЯ 2019 ГОДА МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ АКЦИЯ «ГОРСТЬ ПАМЯТИ»

22 июня ветераны военной службы Подмосковья ответили на инициативу Министерства обороны России провести патриотическую акцию «Горсть Памяти». Комитет МОРО принял в этом непосредственное участие и взял на себя мероприятия по обеспечению акции солдатскими кисетами для сбора земли.



В 12 часов по всему Подмосковью с мест воинских захоронений ветеранами Великой Отечественной войны, ветеранами боевых действий, заслуженными военными специалистами, космонавтами, ветеранами военной службы, юнармейцами была взята земля для памятного хранения на территории главного храма Вооруженных Сил России.



Там её поместят в гильзы артиллерийских снарядов и разместят в историко-мемориальном комплексе «Дорога памяти».



Комитет МОРО вместе с кисетами горстей земли с мемориалов Подмосковья передал Военному комиссариату Московской области ещё и памятную землю, которую привёз из военно-исторических поездок по местам танковых сражений Курской битвы, с места расстрела советских воинов в немецком концлагере Заксенхаузен.



Председатель Щёлковского местного отделения МОРО Юрий РЕСНИЦКИЙ

Ответственный за выпуск информационного бюллетеня № 8: Широков О.А. В работе над выпуском информационного бюллетеня № 8 приняли участие:

Аполоник В.А., Карагодин В.В., Ковальчук О.А., Макин Е.А., Рабеев В.Ф., Ресницкий Ю.П., Черепаха С.В., Жаров Н.А., Жучков И.И. Сдано в печать 02.07.2019 г. Изготовлено 05.07.2019 г. в ООО «Мерапринт», юридический адрес: 141100, Московская область, г. Щёлково, ул. Свирская, д. 8, тираж 2000 экз. № заказа 171. Периодическим изданием не является. Оплата произведена с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.